
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê ÌÖÍÌÎ. 8 êëàññ. 4 îêòÿáðÿ 2014

Çàíÿòèå 1.

Çàäà÷à 1. Â îäíîé óðíå ëåæàò äâà áåëûõ øàðà, â äðóãîé - äâà ÷åðíûõ, â òðåòüåé - îäèí áåëûé
øàð è îäèí ÷åðíûé. Íà êàæäîé óðíå âèñåëà òàáëè÷êà, óêàçûâàþùàÿ åå ñîñòàâ, íî êàêîé-òî øóòíèê
ïåðåâåñèë âñå òàáëè÷êè òàê, ÷òî òåïåðü êàæäàÿ èç íèõ óêàçûâàåò ñîñòàâ óðíû íåâåðíî. Ìîæíî
âûíóòü øàð èç ëþáîé óðíû, íå çàãëÿäûâàÿ â íåå. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî èçâëå÷åíèé ïîòðåáóåòñÿ,
÷òîáû îïðåäåëèòü ñîñòàâ âñåõ òðåõ óðí? (Ïîñëå êàæäîãî èçâëå÷åíèÿ øàð îïóñêàåòñÿ îáðàòíî.)

Çàäà÷à 2. Ïðî ÷èñëà a, b, c, d, e èçâåñòíî, ÷òî



a+ b+ c = −2

b+ c+ d = −1

c+ d+ e = 0

d+ e+ a = 1

e+ a+ b = 2

Íàéäèòå èõ.

Çàäà÷à 3. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå ÷èñëà x è y, ÷òî x = y + 1 è x100 = y100?
Çàäà÷à 4. Â òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíà ìåäèàíà BD. Òî÷êè E è F äåëÿò ìåäèàíó íà òðè

ðàâíûõ îòðåçêà (BE=EF=FD). Èçâåñòíî, ÷òî AB=1 è AF=AD. Íàéäèòå äëèíó îòðåçêà CE.
Çàäà÷à 5. Äîêàæèòå, ÷òî â ëþáîé êîìïàíèè èç øåñòè ÷åëîâåê îáÿçàòåëüíî íàéäóòñÿ òðîå, êîòî-

ðûå çíàêîìû ìåæäó ñîáîé, èëè òðîå, êîòîðûå äðóã ñ äðóãîì íå çíàêîìû.
Çàäà÷à 6. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ïðåäñòàâèòü 1 000 000 â âèäå ïðîèçâåäåíèÿ òðåõ ìíîæè-

òåëåé, åñëè ïðîèçâåäåíèÿ, îòëè÷àþùèåñÿ ïîðÿäêîì ìíîæèòåëåé, ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè?
Çàäà÷à 7. Íà ñòîðîíàõ êâàäðàòà îòëîæèëè 4 ðàâíûõ îòðåçêà. Äîêàçàòü, ÷òî äâà îòìå÷åííûõ

óãëà ðàâíû.


